

J  
Acta da reunião da Comissão  
Municipal de Turismo de  
16 de Abril de 1953.

No dia dezasseis de Abril de mil novecentos e  
cincoenta e três, realizou-se, pelas vinte e uma ho-  
ras, na sala do edifício dos Paços do Concelho, pa-  
ra esse fim destinada, uma reunião da Comissão  
Municipal de Turismo. Compareceram o Esc. mof. Dr.  
Paulo Calado de Almeida, na qualidade de Presiden-  
te e os Senhores Dr. António do Santos Bartalxo Júnior,  
Dr. Baltazar de Pivara Branco, Tenente Coronel  
Artur Augusto Correia de Athias, Dr. José Filipe  
Mendonças, Manuel Sebastião da Costa e Virgílio  
da Piedade Morgado, na de vogais.



Tudo o Senhor Presidente declarado aberta a reunião, foi lida, aprovada e assinada a acta da reunião anterior. Feita a leitura da acta, foi pelo Senhor Presidente e restantes membros desta Comissão, felicitado o Sr. Dr. António dos Santos Cortaxo Jimião, pela sua nomeação de vogal nesta Comissão Municipal de Turismo, tendo o Sr. Presidente declarado que da nomeação do Sr. Doutor Cortaxo, como delegado do Secretariado Nacional da Informação, Cultura Popular e Turismo, muito beneficiam esta Comissão, pelas altas qualidades que possui. As palavras proferidas pelo Sr. Presidente, o Sr. Dr. Cortaxo agradeceu, dizendo que faria os possíveis para corresponder à consideração dispensada por todos e à causa turística da cidade de Évora. —

— Carta do Sr. Professor Oliveira Charrua, pedindo o patrocínio desta Comissão, para os "Jogos Florais de Évora" de 1953. —

Foi resolvido oferecer qualquer lembrança como de costume.

— Ofício 17.º 2.757/T-II Proc. 17.º 4.00/2 de 1 do corrente, enviando um boletim de inscrições para a edição de "O Livro do nosso Amor" do grande poeta Silva Tavares, cuja aquisição o Secretariado novamente recomenda. —

Foi resolvido officiar, lamentando não poder esta Comissão, corresponder ao alto valor do livro, devido aos fracos recursos desta Comissão e ainda porque não possui biblioteca própria, de consulta geral.

— Carta da Comissão de Festas da Escola de Regentes Agrícolas de Évora, pedindo um prémio para o torneio de tiro ao prato, a realizar na sua festa anual. —

Foi resolvido oferecer uma taça. —



Requerimento de Turcineiro João Teixeira Sabido, em um  
reguão do ponto de turismo sito na Traça do Giraldo,  
pedindo a sua equiparação. Tendo sido pedido a opinião  
autorizada sobre o assunto, ao vogal desta Comissão Sr.  
Dr. Cartaxo, foi resolvido expor o mesmo à Câmara  
Municipal, por ser a entidade competente para tal.  
A Comissão deu parecer favorável, à petição do inte-  
ressado.

- Carta do órgão de propaganda e defesa da Indústria  
Hoteliária, solicitando, duas páginas centrais, em propa-  
ganda de Évora em Pótzgrarura pelo preço de seis  
mil réis, com a oferta de duzentos exemplares.

A Comissão resolveu não publicar as referidas pa-  
ginas, por achar exagerado o preço apresentado.  
Pelo Sr. Presidente, foi presente o anti-projecto e es-  
timativa do Hotel de Turismo a construir no Pala-  
cio do Conde de Bastos, sito no Pátio de S. Abigail  
desta cidade. A Comissão apreciou muito o belo  
trabalho do anti-projecto, tendo porém alguns  
membros da Comissão, apresentado várias suges-  
tões, ácerca do referido projecto. Por fim foi re-  
solvido, apresentar na próxima reunião, nova-  
mente o assunto, para ser estudado.

Sobre a adaptação dos painéis da Capela de S. Se-  
bastião, no Palácio de D. Manuel e a coloccão do  
da Ermiada de Guadalupe na Ermiada de S. Sebas-  
tião, o Sr. Dr. Mendonça pediu a palavra, diz  
não saber se ficará bem o painel da Ermiada  
de Guadalupe na Ermiada de S. Sebastião, dizendo  
ainda que em principio e de accordo que os painéis  
devem estar no lugar para onde foram feitos, salvo  
quando se pretende defender o património artistico.

Limpeza e conservação da Igreja de S. Vicente.  
A Comissão resolveu solicitar da Câmara Comuni-  
cipal de Évora, o restauero da Igreja e pedir a



respectiva autorização no Commento Nacional.

O Sr. Tenente Coronel Mathias, pedindo a palavra, lembrou pedir-se as precizas mais abundadas que moverem próximo da Igreja, que dessem qualquer subsídio com destino à conservação da referida Igreja. Foi apresentado o projecto de rampeamento do Jardim de Diana, fazendo desaparecer a muralha do mesmo jardim.

Depois da Comissão ter apreciado bem o projecto e da troca de impressões entre os membros da mesma, o Sr. Dr. Pivar Branco, pedindo a palavra, diz que à vista do projecto, o templo romano, fica muito valorizado com a vista da Torre das cinco quintas e a edificação do Palácio da Justiça, mas perdendo-se por isso o belo mirador do Jardim de Diana. Acerca do mirador o Sr. Dr. Cartaxo é de opinião que só à vista de planos se poderá apreciar o desaparecimento do mirador. Ainda sobre o mesmo assunto o Sr. Dr. Pivar Branco propõe que se não inicie a modificação do jardim, sem que esteja feito o Palácio da Justiça e a mudança do depósito distribuidor das águas.

O Sr. Dr. Mendonça pedindo a palavra, diz não saber se vale a pena modificar o jardim, devendo ser bem ponderada o corte da muralha. Em face da sugestão apresentada pelo Sr. Dr. Mendonça, a Comissão resolveu, tratar do assunto na próxima reunião. Não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta, que em Fernando Augusto de Albuquerque Aspirante da Secretaria da Câmara Municipal de Évora, inseri por delegação do Ex. Senhor Chefe da Secretaria, que a vai subcrever nos termos do n.º 2 do art.º 137.º do Código Administrativo.

E em N.º 1, chefe da Secretaria a subcrevi.



Dr. Almon  
Dr. Banta  
Dr. C. ...  
Dr. ...  
Dr. ...  
Dr. ...

~~Prof. ...~~  
Dr. S. de ...  
Bachman & ...

Epistolary ...